

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу на Тучиной Ольгой Дмитриевны
«Нарушения проспективного мышления у пациентов с синдромом зависимости от
алкоголя», представленную на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 5.3.6. – «Клиническая психология»

Тучина Ольга Дмитриевна в 2006 г. с отличием окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина» по специальности 050303.65 – «Иностранный язык (английский) с дополнительной специальностью Иностранный язык (немецкий)». В 2009 г. окончила факультет психологии Негосударственного высшего образовательного учреждения «Институт современной экономики» по специальности 37.03.01 – «Психология» с присвоением квалификации «Психолог. Преподаватель психологии» с высоким средним баллом. В период с 2006 по 2010 г. обучалась в московской программе транзактного анализа под эгидой Европейской ассоциации транзактного анализа (ЕАТА) у международных сертифицированных тренеров и супервизоров ЕАТА. С 2004 года регулярно посещает тематические курсы и семинары по психологии, психотерапии и наркологии с целью повышения квалификации и непрерывного профессионального развития.

С 2014 по 2017 г. работала на должности ассистента кафедры психотерапии и медико-социальной реабилитации в наркологии Факультета повышения квалификации медицинских работников Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов». С 2018 года по настоящий момент и на протяжении всего периода подготовки диссертационного исследования работает в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения г. Москвы» (МНПЦ наркологии ДЗМ), в подразделении «Наука» на должности научного сотрудника. В качестве научного сотрудника занимается организацией и проведением исследований по проблематике изучения когнитивных функций (памяти, мышления) и личности пациентов с наркологическими расстройствами, разработки и оценки эффективности психосоциальных методов лечения наркологических расстройств.

Над проблемой исследования Тучина О.Д. начала работать в качестве сотрудника МНПЦ наркологии ДЗМ в рамках Научно-исследовательской работы (НИР) 4.3. «Персонализированный подход к терапии больных с зависимостью от психоактивных веществ с учетом фармакогенетических, клинических и психологических факторов в целях повышения качества лечения». В ходе работы решены ряд важных практических задач лечения наркологических пациентов, связанных с разработкой новых, эмпирически обоснованных методов психокоррекции и психотерапии зависимостей. Подготовлены и внедрены в работу отделения реабилитации МНПЦ наркологии ДЗМ методические рекомендации «Коррекция нарушений проспективного мышления у пациентов с синдромом зависимости от алкоголя». Материалы диссертационной работы используются сотрудниками МНПЦ наркологии ДЗМ в преподавательской деятельности в рамках лекционных и практических

занятий, подготовки студентов, аспирантов и ординаторов по специальностям «Психология», «Психиатрия» и «Психиатрия-наркология».

По тематике исследования опубликовано 49 научных работ, в том числе на английском языке, в международных рецензируемых изданиях, а также изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования Российской Федерации. Материалы диссертационной работы представлены на крупных отечественных и международных конференциях и форумах, что подчеркивает и важный вклад в соискателя в популяризацию отечественной науки в международном сообществе. Работа соискателя в рамках диссертационного исследования неоднократно получала высокую профессиональную оценку: Тучина О.Д. стала победителем конкурса молодых ученых журнала «Вопросы наркологии» (2018 г.), а также дипломантом второй степени конкурса работ молодых ученых XI Конференции молодых ученых «Трансляционная медицина: возможное и реальное» (май 2020 г.).

За время работы над диссертацией О. Д. Тучина проявила себя как высококвалифицированный специалист, способный к организации сложных по дизайну исследовательских и реабилитационных программ в области охраны психического здоровья населения. Ее основными качествами являются организованность, ответственность, добросовестность, высокий интерес и творческий подход к сложным научным проблемам и практическим задачам, способность к освоению смежных областей знания, чуткое и заинтересованное отношение к пациентам, нуждающимся в помощи, а также способность к продуктивной бригадной работе в тесном сотрудничестве с наркологами и психиатрами.

Результаты выполненного диссертационного исследования вносят значительный вклад в решение актуальных задач современной наркологии как в научном, так и в практическом аспектах. Они могут найти широкое применение для совершенствования программ психосоциальной реабилитации такого сложного контингента как пациенты, страдающие алкогольной зависимостью.

Таким образом, все вышесказанное позволяет утверждать, что Тучина О.Д. является зрелым, высококвалифицированным специалистом и ученым-исследователем и соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.6. – «Клиническая психология».

Научный руководитель:

декан факультета консультативной и клинической психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет», доктор психологических наук (19.00.04 – «Медицинская психология»), профессор



Холмогорова Алла Борисовна

14.04.2022



Подпись *А.Б. Холмогорова*
заверяю, начальник отдела
по работе с персоналом
Ракович Е.В.